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SVOLGIMENTO DELLA PROVA
L’insegnante assistente ricorda agli allievi le regole della gara:
· è ammesso l’utilizzo di tutti i materiali che reputano necessari (forbici, colla, righello, compasso, carta, matite colorate, calcolatrice e materiale strutturato;
· Non si possono utilizzare dispositivi che si collegano a internet (cellulari, tablet, computer);
· Gli allievi devono consegnare un foglio-risposta per ogni problema, anche se il problema non è stato risolto; nel caso vengano consegnati più fogli dello stesso problema verrà attribuito punteggio 0; 
· i fogli-risposta che contengono più di un problema non verranno presi in considerazione;
· la brutta copia non deve essere consegnata, a meno che non si abbia avuto il tempo di ricopiarla; in questo caso va attaccata al foglio-risposta; 
· possono incollare le figure che reputano necessarie o attaccare al foglio-risposta un secondo foglio laddove la ricerca e la spiegazione fossero molto lunghe;
· i fogli che non sono attaccati al foglio-risposta non verranno presi in considerazione;
· il foglio-risposta va consegnato anche nel caso di problema non risolto. 

L’insegnante assistente appoggia sulla cattedra i problemi, e gli allievi, suddivisi in gruppi, si spartiscono autonomamente i problemi da risolvere. 
L’insegnante annota l’orario di inizio della prova, avverte gli allievi che non può dare spiegazioni e li avvisa quando mancano 10 minuti alla scadenza del tempo stabilito (50 minuti). Non è ammesso alcun intervento dell’insegnante durante lo svolgimento della gara, né nell’organizzazione del lavoro né nella comprensione dei testi. 
Al termine della prova l’insegnante ritira tutti i fogli risposta e li consegna all’interno della busta al docente di classe o direttamente al referente.

Se sono presenti allievi diversamente abili, il docente di sostegno eventualmente presente non deve in alcun modo interferire con l’attività, se non per problematiche specifiche dei propri allievi.
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